

Пусть наш тыл самоотверженной работой еще крепче, еще сильнее подпирает родную Красную Армию! Дадим фронту сверх плана больше боевой продукции, необходимой для окончательного разгрома и уничтожения фашистских захватчиков.

ПРЕСЕЧЬ ВАРВАРСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К КОНЮ

В предстоящем весеннем севе колхозный конь будет играть особенно большую роль. В колхозах нашего района на долю конского тягла падает значительная нагрузка, гораздо выше чем в прошлом году. При этом надо иметь в виду, что на лошадях гораздо раньше, чем на тракторе можно начать выборочное боронование зяби и весеннюю пахоту. К этому следует добавить, что конь несет важную службу в Красной Армии. Наша красная кавалерия сейчас, в дни отечественной войны, обращает в бегство хваленые фашистские полчища, освобождая сотни городов и сел от немецких оккупантов. Все это обязывает уделять исключительное внимание коню вообще, подготовке его к весне в частности.

В ряде колхозов нашего района заслуженно проявляют большую заботу о коне, готовят его к весеннему севу. В колхозе им. Тимирязева все лошади хорошей и средней упитанности, здесь образцово поставлен уход за ними. Конюх тов. Павлов Д. бережно обращается с лошадьми, требует этого и от колхозников. Когда лошадь сдают конюх придирчиво осматривает ее со всех сторон.

— Я уверен, — с радостью говорит тов. Павлов, — что бойцы, которым доведется работать на наших конях не скажут худого слова. Наши кони не подведут колхоз и в весеннем севе.

Неплохо заботятся о коне в колхозах им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, им. 8 марта и других.

Однако в целом по району положение с подготовкой коня к севу крайне тревожное. Половина имеющихся в районе лошадей сильно истощены, 25 проц. лошадей имеют низшую упитанность. И несмотря на это в отдельных колхозах продолжается варварское отношение к коню.

Исключительно тревожное положение в колхозах Бриляковского участка. Только за январь этого года в 30 колхозах этого участка пало 8 проц. лошадей к общему числу конского поголовья в этих колхозах.

Совершенно нет чувства ответственности за состояние конского поголовья в колхозе им. 16 парт'езда, где только в январе пало 5 лошадей. В колхозе «Красный флот» за месяц

пало четыре лошади, в колхозах им. Д. Бедного, «Ударник», «Красный луч», «Второй красной с'езд Советов» за это же время пало по 3 лошади.

Некоторые руководители пытаются объяснить плохое состояние и падеж лошадей недостатком кормов и другими объективными причинами. На самом деле причина состоит в плохом уходе за лошадьми и неправильном их использовании. В колхозе имени 16 парт'езда на каждую лошадь выделено на день 10 кг. сена, 2 кг. муки и другие корма, но лошади здесь доведены до полного истощения и только за один месяц пало 5 лошадей.

Дело в том, что во многих колхозах исключительно безответственно, варварски относятся к лошадям. Правления колхозов самоустранились от контроля за конюхами, в большинстве лошади за ездовыми не закреплены, царит обезличка.

Нельзя пожаловаться на недостаток в районе зооветработников. Но зооветработа, особенно на коневфермах поставлена из рук вон плохо. Зооветработников в большинстве можно видеть в роли посторонних наблюдателей варварского отношения к лошадям, не используют они по-настоящему данных им прав. Работники суда и прокуратуры очень робко, нерешительно привлекают к ответственности виновников истощения и падежа лошадей.

Что нужно сделать, чтобы исправить недостатки? Всех истощенных лошадей надо немедленно поставить на отдых и организовать усиленное кормление их. Всех остальных рабочих лошадей необходимо разбить на группы и организовать дифференцированное кормление их в зависимости от нагрузки.

Ни в коем случае нельзя допускать обезлички в уходе и использовании лошадей. Всех лошадей необходимо закреплять за колхозниками и колхозницами, которые бы наряду с конюхом несли за прикрепленных лошадей полную ответственность.

К весеннему севу мы должны подготовить крепкого, вполне работоспособного коня. Условия для этого имеются в каждом колхозе. Хорошо подготовленный конь будет способствовать быстрому окончанию весенних полевых работ.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Агентство Гавас-Офи сообщило из Бордо со ссылкой на передачу из Софии, что на советско-турецкой границе, якобы произошел серьезный инцидент. По этому сообщению, несколько советских батальонов, расквартированных в районе Батуми, пытались в качестве перебежчиков проникнуть на турецкую территорию, что при этом есть убитые и около 300 раненых крас-

ноармейцев проникли на турецкую территорию.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Гавас-Офи из Софии является от начала до конца грубым и неуклюжим вымыслом, сделанным с провокационными целями по заказу своих немецко-фашистских хозяев через агентство, которое только по названию является французским.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 февраля

В течение 11 февраля наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступательные бои и вновь продвинулись вперед.

За 10 февраля уничтожено 12 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

За 11 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 10 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 20 орудий, 9 бронемашин, 200 автомашин в войсках и грузом, 60 повозок с боеприпасами, 15 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Красноармейцы одного из подразделений гвардейской части, которой командует тов. Сиязов (Западный фронт), перерезав пути отхода отступающей вражеской части, захватили 2 немецких танка, 4 орудия, 3 миномета, 2 противотанковых ружья, 6 автомашин, 100 повозок с продовольствием и военным имуществом и много других трофеев. Противник потерял убитыми свыше 100 солдат и офицеров.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, обратила в бегство противника и захватила 7 автомашин, 3 миномета, 5 пулеметов, много автоматов и винтовок.

Группа гвардейцев под командованием старшего лейтенанта Савченко блокировала 7 вражеских дзотов и взорвала их связками гранат. Все находившиеся в дзотах гитлеровцы погибли. Смелые действия гвардейцев обеспечили успешное продвижение вперед нашей стрелковой части.

Орудийный расчет сержанта Якова Земзюлина ночью выкатил свое орудие на открытую огневую позицию и прямой наводкой уничтожил несколько вражеских дзотов, подавил 16 огневых точек и взорвал склад с боеприпасами.

Партизанские отряды Ленинградской области в течение января, по неполным данным, уничтожили 1400 гитлеровских солдат и 62 офицера. Советские патриоты взорвали в тылу у противника 8 складов с боеприпасами, несколько поездов, уничтожили один немецкий самолет, 8 танков и танкеток, 2 зенитных орудия, 147 автомашин, 2 тягача с прицепами, грузинных боеприпасами, 2 радиостанции и нарушили в ряде мест линию полевой связи.

Пленный ефрейтор 351 полка 183 пехотной дивизии Эдуард Герберт, член фашистской партии, рассказал: «Настроение у солдат подавленное. Немецкая армия несет большие потери. В последние 3—4 дня наша рота

потеряла убитыми, ранеными и пленными 110 человек. Сейчас в роте осталось не больше 40 солдат. Теплого обмундирования до сих пор не видали. Нам говорили, что в Германии идет сбор теплых вещей, но пока что никто из нас не получил ничего, даже перчаток».

Отступая из поселка Ямы, Сталинской области, немецкое зверье расстреляло и замучило многих советских граждан. Представители местных организаций и жители поселка составили акт, в котором говорится, что во дворе гражданина Шепотко М. обнаружены трупы зверски замученных немцами Дьяченко В. П., Кравченко Ф. Д., Иванченко Я. Ф., Олейник П. И., Кравченко Н. П. У жертв гитлеровцев изуродованы лица, глаза выколоты, нижние челюсти раздроблены. У одного трупа проломлен череп, на груди видны следы ранения ножом.

Один из заводов текстильного машиностроения, эвакуированный в глубокий тыл, перешел на выпуск минометов. Освоив новое производство, рабочие и инженерно-технические работники значительно перевыполняют задание. Кузнец Горганов дает в смену 5 норм, тт. Комосов, Шпырев, Корневский по две с половиной нормы. Красная Армия получила от завода дополнительно сверх программы минометов для двух дивизий.

В честь XXIV годовщины Красной Армии

Трудовой под'ем

Достоиную встречу XXIV годовщине Красной Армии готовит коллектив механического цеха судоверфи. Каждый рабочий цеха стремится работать в тылу, как на фронте, напрягает все свои силы, чтобы дать сегодня больше продукции, чем вчера, а завтра — больше чем сегодня.

Обязательства, взятые ко дню Красной Армии, выполняются успешно. В цехе множатся образцы самоотверженного стахановского труда. Слесарь стахановец т. Кузнецов выполняет дневное задание на 250-300 проц., слесаря тт. Михайлов и Колпаков на 200—250 проц. На изготовлении важных заказов высокой производительности труда добиваются и токаря. Токарь т. Белкин выполняет нормы на 200-230 проц., т. Беляев — на 180-210 проц., Сидоров — на 180-200 проц.

— Фронту нужно — значит будет сделано — этот лозунг стал самым популярным среди рабочих нашего цеха.

Б. САХАРОВ.

Начальник механического цеха судоверфи.

Растут ряды стахановцев

Каждый день соревнования им. XXIV годовщины Красной Армии выдвигает среди коллектива рабочих артели им. 20 лет Октября новых мастеров высокой производительности труда. Работница тов. Дрыганова на сборке стульев выполняет по две нормы в смену, тов. Жужгина производственное задание 11 февраля выполнила на 270 проц. Хорошие образцы стахановского труда показывают столяры тт. Березин, выполняю-

щий нормы на 175 проц., Ярушкин, который дневное задание 11 февраля выполнил на 300 проц.

Первенство в соревновании сейчас держит смена секретаря комсомольской организации тов. Копытовой. На изготовлении важных заказов ее смена ежедневно добивается перевыполнения производственных заданий.

М. ДАВЫДОВ.

Председатель артели имени 20 лет Октября.

Темпами военного времени

Не покладая рук работают колхозники нашей бригады, чтобы образцово подготовиться к весне, завоевать высокий урожай. Бригада обеспечена хорошими семенами. Все они отсортированы и направлены на анализ в семенную лабораторию. Весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Кони наши хорошей и средней упитанности, имеют исправную сбрую. Особое внимание мы уделяем сбору местных удобрений. Членами нашей бригады уже собрано и вывезено на поля: 244 воза навоза, 151 воз торфа, 51 бочку фекалия. Заготовили

также 10 центнеров золы.

Весну мы встречаем в условиях военного времени. Каждый из нас стремится больше помочь фронту, прилагает все силы к тому, чтобы завоевать высокий урожай ржи, пшеницы и других продуктов сельского хозяйства. В текущем году мы боремся за то, чтобы получать в среднем с каждого гектара по 125 пудов зерновых.

Тщательная подготовка к севу поможет нам успешно выполнить взятое обязательство.

А. ОЖИГИН.

Бригадир первой бригады колхоза «Первомайск»

Теплые вещи защитникам Родины

Пусть каждый трудящийся выполнит свой долг патриота

Наша доблестная Красная Армия пользуется безграничной поддержкой и горячей любовью своего народа. Великий советский народ, поднявшийся на отечественную войну с германским фашизмом, организует всестороннюю помощь Красной Армии, стремится обеспечить ее всем необходимым для победоносной борьбы, для быстрого разгрома врага.

Одним из величайших проявлений патриотических чувств и неуставной заботы о наших мужественных защитниках родины, бойцах и командирах Красной Армии, борющихся за великое, правое дело является сбор теплых вещей.

Трудящиеся нашего района, воодушевленные славными победами героической Красной Армии на фронтах великой отечественной войны, приносят в районный склад все новые и новые теплые вещи для защитников родины. За последние 10 дней на приемный пункт поступило свыше 200 разных вещей, среди них 32 пары валеных сапог, 10 меховых жилетов, 10 овчин, 58 пар варежек и рукавиц, много белья, рубашек.

О том, как велика готовность советских людей принять участие в этом большом и важном деле свидетельствуют многочисленные факты. Коллектив механического завода собрал и сдал для Красной Армии 595 различных вещей, среди них: 15 одеял, 176 простыней, 37 шапок, 19 ватных



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Подарки трудящимся бойцам Красной Армии. Батальонный комиссар тов. Шалаев вручает бойцам-автоматчикам подарки, присланные на фронт трудящимися Москвы.

шаровар. 50 разных вещей сдали работники леспродторга. Работники артели им. 21 годовщины Октября сдали 29 теплых вещей и на днях дополнительно сдали 30 пар белья. Коллектив артели им. 20 лет Октября собрал дополнительно 3 фуфайки, 27 одеял, 13 наволочек и матрацов.

27 меховых полушубков, 127 ватных брюк, 127 теплых фуфаяк, 146 шапок-ушанок, 15 пар

перчаток, 20 пар варежек, 10 овчин, 3 свитера, 5 теплых рубах, на 7.500 рублей постельных принадлежностей и на 5.600 рублей подарков послали бойцам и командирам Красной Армии рабочие и служащие Ковровского мехлесопункта.

Активное участие в сборе теплых вещей защитникам родины приняли колхозники колхозов «Красный земледелец», «Красный флот», «12 лет Октября», «Красный маяк» и другие.

Но, к сожалению, в ряде организаций не придано еще должного внимания этому важному делу. Коллективы артели «Новый путь», леспромхоза, артели им. Чкалова за последний месяц не сдали ни одной вещи.

Совершенно ясно, что сбор теплых вещей для Красной Армии, имеющий огромное государственное значение, не терпит самотека. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны развернуть массовую работу, привлечь к сбору вещей актив, возглавить по-настоящему осуществление этого большого патриотического дела. Каждый рабочий и работница, колхозник и колхозница, каждая домохозяйка, все трудящиеся должны принять самое активное участие в обеспечении наших мужественных защитников родины теплой одеждой и обувью, этим самым выполнить высокий патриотический долг перед родиной.

М. САДОВСКАЯ.

ОБРАЗЦОВО ГОТОВИТЬ КОНЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В условиях военного времени значительно возрастает нагрузка на каждую лошадь. Это обязывает уделять серьезное внимание к коню. Но во многих колхозах Бриляковского участка продолжают недооценивать коня. Содержание и уход за лошадьми плохой. Кони в большинстве обезличены, за ездовыми не закреплены. Это привело к тому, что в колхозах имени 2 краевого съезда советов, имени Д. Бедного лошади настолько истощены, что чуть доходят со двора до усадьбы.

Председатели и бригадиры многих колхозов самоустранились от контроля над конюхами и ездовыми. В результате только в январе 1942 г. в колхозах

Бриляковского участка пало 8 проц. лошадей к общему количеству конского поголовья в колхозах этого участка. В колхозе имени 16 партсъезда только в январе пало 5 лошадей, в колхозах имени Д. Бедного, «Красный луч» по 2 лошади и т. д.

Дальше такое положение терпимым быть не может. Председателям колхозов необходимо лично контролировать, как организован уход и содержание лошадей. При этом следует строго выполнять все указания зооветработников в части охраны конского поголовья.

П. КУТУЗОВ.
Зав. Бриляковским зооветучастком.

Не берегут жеребых конематок

Три года бессменно работает конюхом в колхозе имени Войкова, Держковского сельсовета, Коленов Моисей. Конюшню он содержит в образцовом порядке, корм и пойло дает вовремя. Лошади, за которыми ухаживает т. Коленов, всегда чистые, опрятные, бодрые. Особенно он бережет жеребых конематок. Правление колхоза постоянно контролирует работу конюхов. В колхозе не было ни одного случая абортов конематок. Каждый год колхоз вырашивает хороших лошадей.

Совсем по-иному относятся к лошадям в колхозе имени Молотова этого же сельсовета. Исключительно преступно отно-

сятся здесь к жеребых конематкам. 18 января в этом колхозе бригадир Сбитнева Н. В. выдала лошадь «Казачку» на девятый месяц жеребости единоличнику Сбитневу возить из леса сено. После этой поездки, по глубокому снегу, лошадь абортировала.

Этот вопиющий факт ничему не научил бригадира Сбитневу и председателя колхоза. Спустя две недели Сбитнева снова отправляет жеребую матку с возом в Городец. В результате и эта матка абортировала в Городце.

Надо полагать, прокурор привлечет к ответственности виновников варварского отношения к жеребых конематкам.

П. ВАСИЛЬЕВ.

К районному совещанию финансового актива 14 февраля

Встретим XXIV годовщину Красной Армии успешным выполнением финплана

Председатели сельсоветов и финансовые работники нашего района взяли обязательство финплан первого квартала по району выполнить ко дню XXIV годовщины Красной Армии на 65 проц., в том числе по селу не менее чем на 80 проц. Ряд сельсоветов эти обязательства успешно выполнил. Пестовский сельсовет на 13 февраля финплан первого квартала выполнил на 95 проц., 1-й Кумохинский — на 90 проц., Вяловский — на 85 проц., Мошковский — на 84 проц., 2-й Кумохинский — на 80 проц. Руководители этих сельсоветов тт. Бутин, Комиссаров, Розов, Волкова, Ваганов, налоговые агенты тт. Мамарина, Обрядова, Щербаква, Шипкова поняли всю важность выполнения финансового плана в условиях военного времени и не случайно добились этих результатов. Сейчас эти сельсоветы развернули массовую работу по сбору военного налога. Пестовский и 2-й Кумохинский сельсоветы первыми в районе сдали в госбанк

этого налога и сейчас уже поступило военного налога из этих сельсоветов по 8.000—10.000 руб.

В Пестовском сельсовете тов. Шкулин С. В. сын которого находится в Красной Армии, уплатил военного налога 300 руб., семьи красноармейцев: т. Погодя С. В. и Белоногова Е. К. уплатили по 200 руб.

Председатель 1-го Кумохинского сельсовета т. Комиссаров вопрос о сборе военного налога обсудил специально на сессии сельсовета. Депутаты, а также и актив этого сельсовета горячо откликнулись на это мероприятие партии и советской власти и в честь XXIV годовщины Красной Армии создали специально фронтальную бригаду по сбору этого налога и других платежей во главе с лучшей активисткой т. Беловой Е. В результате сельсовет на 13 февраля собрал военного налога более 15.000 руб.

Председатель колхоза «Новый путь», Пестовского сельсовета,

Белов Н. К., разъяснил колхозникам своего колхоза о значении этого налога и в течение двух дней колхозники колхоза внесли военного налога 2800 руб.

Однако ряд руководителей сельсоветов и налоговых агентов не поняли важность, в условиях войны, своевременного и досрочного выполнения финплана. В результате в таких советах как Долгушинский на 10 февраля план выполнен всего лишь на 34 проц., Коньковском — на 36 проц., Лазаревском — на 42 проц., Тархановском — на 43 проц., Держковском — на 44 проц. В этих сельсоветах особенно плохо организовано поступление культбора, самообложения и совершенно нет поступления военного налога.

К XXIV годовщине Красной Армии нужно полностью собрать все виды обязательных и добровольных платежей и организовать массовое поступление военного налога.

Т. СУНДУКОВ.
Заведующий райфо.

На строительство танка «Горьковский кооператор»

На расширенном заседании правления Гурьевского сельпо был обсужден вопрос о сборе средств на танк «Горьковский кооператор». Каждый работник сельпо решил внести по 20 рублей на постройку танка и организовать сбор денег среди пайщиков.

Заведующие магазинами провели большую массовую работу среди пайщиков и собрали на постройку танка «Горьковский кооператор» 2.000 рублей. Кроме этого работники сельпо внесли 350 рублей.

Работники Гурьевского сельпо призывают всех работников

системы потребкооперации последовать нашему примеру, организовать сбор средств в фонд строительства танка «Горьковский кооператор».

Н. ВОЛКОВ.
Председатель Гурьевского сельпо.

Конференция родителей учащихся

На днях в кино-театре состоялась общегородская конференция родителей учащихся, на которой присутствовало более 300 человек.

С содержательным докладом на тему: «Семья и школа в условиях великой отечественной войны» выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Малиновкин. В прениях выступили: председатель исполкома горсовета тов. Мартемьянычев, зав. роно т. Беляева, директор средней школы № 2 тов. Лаптев, родительницы тт. Круглова, Андронникова и др. Отец двух учеников городских школ тов. Фарисеев призвал всех родителей создавать все условия детям, с тем, чтобы наши советские школьники учились только на «отлично».

После официальной части, силами воспитанников детдома имени Ленина был дан концерт.

АРТЕЛИ «НОВЫЙ ПУТЬ» ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по корзиноплетению, столяры, мастера по изготовлению мягкой мебели и коневозчики.

ПРАВЛЕНИЕ.

На основании приказа Горьковского Областного Управления Трудовых Резервов от 28 января 1942 г. за № 19 ремесленное училище № 32 **ЛИКВИДИРУЕТСЯ**

Все учреждения, организация, имеющие претензии могут предъявить таковые до 15 февраля 1942 г. в ликвидационную комиссию по адресу: Городец, Горьковской области, Рабочий поселок № 2.

ЛИКВИДКОМ.

Построим танк «Учитель»

Учителя школы им. Ленина собрали 320 рубл. в фонд постройки танка «Учитель».

Все учителя школ нашего района должны поддержать это начинание и принять активное участие в этом патриотическом деле.

В. КОММ.

ПОПРАВКА

В нашей газете № 19 от 11 февраля 1942 г., на второй странице, в решении бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, по вине редакции пропущено слово. Третий абзац следует читать: «Предложить председателям колхозов, секретарям первичных партийных и комсомольских организаций председателям сельсоветов обудить обращение членов сельскохозяйственной артели имени Кирова на открытых партийных и комсомольских собраниях, собраниях колхозников, заседаниях исполкомов сельсоветов...» и т. д. как в тексте.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

13, 14 и 15 февраля
новый звуковой
художественный фильм

«Дело Артамоновых»

в 12 частях
Начало сеансов в 7
и 9 часов вечера.
Касса с 5 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.